

即将远赴非洲 慈父意外重伤

一名维和队员的一天“尽孝”假

本报记者 杨璐

两个小时内，他在父亲的病床前流下一行又一行眼泪……马上就要去苏丹执行联合国维和任务了，但是父亲意外受伤，病情严重。

面对着病榻上父亲的声声呼唤，解放军第八十八医院的赵新刚被特许获得一天假期，匆匆和父亲见了一面。

床前呼唤病重父亲

13日中午12点，解放军第八十八医院的赵新刚穿着维和队员的服装出现在沂水县第一人民医院。他面露焦灼的神情，大步流星走到医院的重症监护室门前，等候他多时的妻子尹艳秋快步走上来，一把拉住他的手，泣不成声。

赵新刚在沂水县第一人民医院重症监护室医生的指导下，和解放军第八十八医院院长张永军一起迅速换上无菌服、戴上口罩和帽子走到赵父病床前。赵新刚的父亲赵遵胜躺在床上，身体消瘦，神志不清，切开的气管上插着呼吸机，发出粗重的呼吸声。

当这么多人出现在病床前时，72岁

的赵遵胜并没有什么特殊的表现。这时，赵新刚摘下了口罩，眼泪不住地从眼眶中溢出，他哽咽着说：“爹，儿子来看您了，您睁开眼睛看儿子一眼吧。”这时，奇迹发生了，正在昏迷中的赵遵胜眼睛忽然睁开，他使劲眨了眨眼，眼角湿润了。他摸索着紧紧抓住了儿子的手，呼吸变得更粗重。为了避免过多地刺激病人，赵新刚在医生的提醒下赶紧重新戴上口罩。此时，赵新刚一句话也说不出，他的手和父亲的手紧紧握在一起，眼睛里涌出一行又一行泪水。

就在此时，在门外，赵新刚的母亲、妻子和两个姐姐哭成了泪人。



赵新刚在病床前看望父亲。 本报记者 刘丽 摄

情况特殊获批假期

赵新刚是解放军第八十八医院骨科的大夫。三个月前，他接到了去苏丹维和的任务，和单位的其他4位战友去潍坊集训。集训进行得非常顺利，赵新刚训练刻苦，医学素养过硬，被确定为第一批赴苏丹的队员，计划7月18日就要出发至苏丹。正在赵新刚全力准备出发前的训练时，6月底，他的父亲骑电动车在路上意外受重伤，当即昏迷住进了医院。

赵新刚是家里唯一的儿子，老两口含辛茹苦，将他培养成博士，是老人素来挂在嘴边的骄傲。赵新刚接到要去苏丹执行8个月的维和任务后，由于害怕老人担心，向父亲隐瞒了将要去维和的事实，只是轻描淡写地说要出个时间比较长的差。家中只有赵新刚的妻子和两个

姐姐知道赵新刚这次要去的是个不时有流弹出现的地方。

老人躺在病床上，神志稍微清醒的时候就会问家人为什么儿子从来没有看过他，并且不时掉眼泪。面对着盼儿心切的老人，赵新刚的妻子和姐姐都是以“刚才来看您了，正好您在睡觉”这样的话搪塞过去。因为按照部队的纪律，维和队员在集训和执行任务期间不能以任何理由请假。

解放军第八十八医院的领导知道此事后，立刻组织专家赴沂水对赵新刚的父亲进行了会诊，得知老人的状况不容乐观和盼儿心切的心情后，立刻将情况向济南军区做了汇报。经过讨论，济南军区批给赵新刚一天的特殊假期。



八十八医院院长张永军慰问赵新刚的母亲和家人。 本报记者 刘丽 摄



走出重症病房的赵新刚在亲人面前流下了泪水。本报记者 刘丽 摄

尽孝两小时英雄无悔

12点到达父亲的病床前，下午两点就要返回部队。

由于害怕交叉感染，赵新刚不敢在重症监护室多停留，等他出来后，向医生详细了解了父亲的病情。得知父亲目前的状况仍然非常危险时，赵新刚的眼泪又一次溢出了眼眶。

随同而来的解放军第八十八医院的工作人员告诉记者，赵新刚此次一去苏丹就是8个月，其间无论发生什么事情，赵新刚都不能离开自己的岗位。

在赵新刚进病房看望父亲的时候，解放军第八十八医院院长张永军

不停地安慰赵新刚的母亲和家人，并将5000元慰问金交给赵新刚的家人。由于害怕赵新刚的母亲起疑心，赵新刚的妻子尹艳秋委婉地将丈夫将要去非洲维和的消息告诉了婆婆。老人听后先是面无表情，随后就在病房外嚎啕大哭。她边哭边对医院的领导说：“儿子现在是我唯一的精神支柱，你们一定要保护好我的儿子。”

两个小时很快过去了，由于老人注射流食，赵新刚没能喂父亲一口饭，他红着眼眶又去重症监护室看了父亲一眼，然后踏上了回训练基地的路。

侧记>>

探亲前他写下保证书

13日凌晨5点，赵新刚就来到了潍坊汽车站。他告诉记者，他想赶早晨的第一班车回家看父亲，但又不知道早晨的头班车是几点，所以5点就跑到车站等着。结果等了一个多小时，直到6点半，去沂水的班车才缓缓驶出了车站。

从潍坊到沂水有4个多小时的车程，赵新刚的心一直紧

紧地揪着。赵新刚的妻子尹艳秋告诉记者，赵新刚平常不善言辞，但对老人非常孝顺，是十里八乡出了名的孝子。自从老人出事后，他一天要往家里打上好几个电话，老人昏迷了、清醒了、气管被切开了、肺部感染了……尽管远在百里之外，但是赵新刚对老人的病情都知道得清清楚楚。有时候

听着妻子说话，赵新刚就会哽咽着说不出话来，妻子也只能流着眼泪默默挂掉电话。

赵新刚的战友告诉记者，尽管这段时间赵新刚看起来心事重重，但还是表现得非常坚强，被批准放假的前一天，他还亲笔写下一封保证书给部队政委，表示将克服困难，圆满完成维和任务。